



本报小记者体验别样元宵节——

# 包元宵、猜灯谜，玩得真尽兴

本报济宁2月25日讯(记者 王海龙 汪泷 贾凌煜) 元宵节吃元宵，这个对大家来说稀松平常，可说起包元宵，对于大都是零零后的小记者们而言，却显得陌生而好奇。23日下午，40名本报小记者走进美恒国际汽配城，闹了一次特别的元宵佳节。

“这黑乎乎的小球是什么玩意儿？”刚刚看到工作人员把包元宵用的配料搬进来，好奇心大起的小记者们就连连发问。询问谁曾经包过元宵时，只有来自曲阜的小记者孔天曜颇是自豪地喊道：“我包过，不过都失败了。”引起了大家的一片欢笑。小记者李明宇则更加“高调”的回答：“我吃过！”他的回答获得了更多小记者们的认同，大家都笑嘻嘻地响应。

“这黑乎乎的小球就是元宵馅，平时吃元宵时大家最爱吃的部分，就是这个！”面点师傅好不容易在小记者们的搞笑回答中回过神来，而此时似乎已经没有谁在仔细听他解释了，小记者们都忙着套上袖套、围上围裙。一切准备就绪，面点师傅从面盆里抓起一小块糯米团，压扁后放上一粒枣泥馅，然后包裹起来在双手中团，“大家看到了吗？元宵包起来其实不难，不过大家一定要掌握好量，不然面多了元宵放锅里会煮不熟。”

尽管面点师傅已经提醒过大家，但包元宵的时候，不少小记者还是把元宵包成了馒头。幸亏美恒集团准备充分，在一旁还专门煮了一大锅面点师傅包的元宵，让小记者和家长们现场尝一尝。但有些颇自信的小记者可不会这么轻易放过自己的元宵，只见他们举着自己的作品跑到锅旁，吵着闹着要先下自己包的元宵尝一尝。“能自己动手度过一个元宵节，对于我而言真的是一次难得的体验。”小记者孔天耀兴奋地说。

嘴里吃着元宵，美恒大厅周围贴着的灯谜吸引了小记者们的目光。工作人员一条条念出灯谜的内容，小记者们立刻议论了起来，知道答案的小记者立刻把手举得高高的。惹得家长们哈哈大笑。



▲小记者们正在热火朝天地包着元宵。

本报记者 张晓科 摄

▶活动中，小记者们猜起了灯谜。

本报记者 张晓科 摄



## 汤圆包成小馒头 小记者急忙取经

“你包的这么大，都成馒头了！”活动现场，只是看过妈妈包水饺的小记者们卷起袖子，开始了与糯米面粉和馅料的“战斗”。不少小记者使用面粉过多，以致元宵都成了装饰的“馒头”，换来旁人一阵阵笑声。

捏一点和好的面，按成扁平状，装上馅料，放在手里一团，再放到干面粉上一滚，一颗元宵就成型了。小记者闵

辰熟练的包着元宵，吸引了不少小伙伴在旁观看。“我在家会包水饺，这点事难不倒我。”原来，上幼儿园时闵辰就学过包元宵，现在家里包水饺时她都会帮忙，娘俩一个擀皮一个包，节省了妈妈不少时间。

旁边的一位小记者却没这么顺利，费劲包成的元宵却大的像个馒头，不少面还粘在了手上。“你别拿这么多面，

一点就够了，我们吃的元宵哪有这么大的。”看到这位小记者一下子捏了足够做三四个元宵的面团在手里，闵辰忍不住出声提醒。

看着闵辰包的元宵，再和自己包的对比一下，这位小记者向她取起了经。在闵辰的指导下，小记者减少面的数量，一颗正常大小的元宵出炉后，忍不住欢呼，赶忙又包起了另一颗。

## 吃着元宵猜灯谜 吃喝玩乐都不误

除了包元宵之外，猜灯谜也是元宵节中的传统项目。为了让小记者们体验元宵节的传统文化，美恒集团特意在大厅周围贴上了各式各样的灯谜，并且准备了丰厚的礼品。

“细细身体长又长，身后背着四面旗，斗大眼睛照前方，专除害虫有帮助。”当工作人员举着印有灯谜的字条念出内容

时，围绕在他四周的小记者们不少已经举起了手来。但还是有不少抢到灯谜的小记者拿到字条后，却并不知道答案是什么。为了能够尽快想到答案去领奖品，小记者郭辰一和几个小伙伴开动脑筋，玩起了“组团”猜谜语。

抢到灯谜后，三五个人聚在一起想答案，你猜猜我的，我猜猜你的。用这种协作的方式互相

帮忙，成果倒是十分显著，小记者王泽普不仅猜出了自己的谜语，还帮其他小记者猜出了答案，大家一起高高兴兴地去领了奖品。

吃着元宵，猜着灯谜，边猜还边不忘和其他好朋友讨论下元宵的味道如何。小记者们可爱的样子惹得家长们哈哈大笑，“这些小家伙，真是吃喝玩乐都不误啊！”